
Ata  da  6ª  Reunião  Ordinária  do  1º  Primeiro  Período
Legislativo  do  ano  de  2025,  Biênio  2025/2026,  da
Câmara  Municipal  de  Vereadores  dos  Palmares  –
realizada no dia 18 de março de 2025.

Aos (18) dezoito do mês de março, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), teve
lugar a 6ª (sexta) Reunião Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do ano 2025,
da Câmara Municipal de Vereadores do Município dos Palmares, biênio 2025/2026. A
Mesa Diretora  foi  composta  por  – FERNANDO AUGUSTO GODOI  DE FREITAS
SOUZA  E  SILVA  -  Presidente;  ANTÔNIO  FRUTUOSO  LOUREIRO  MACIEL  -1º
Secretário  –  ABRAÃO  JOSÉ  DOS  SANTOS  2º  Secretario  -  Compareceram  os
vereadores: ALEXANDRE  FERREIRA GOMES,  CLAUDIO  DE  BARROS  SALES,
LEONARDO  JOSÉ  ULISSES,  LUIZ  GUSTAVO  MIRANDA  DA  ROCHA  LEÃO,
NICHOLAS FELLIPE R.  A.  VASCONCELOS,  THIAGO PATRÍCIO SIQUEIRA DE
OLIVERA, HUGO RAFAEL ANDRADE SILVA com ausência do Vereador WALTER
BATISTA FILHO, WINDSON COSTA DA SILVA, ANTÔNIO ALMEIDA DA SILVA
FILHO, AMÓS NERIAS PEREIRA, ANDREZA FERNANDA RAMOS DE OLIVERA.
Na sua 6ª Reunião Ordinária do 1º Período Legislativo biênio 2025/2026, o Poder
Legislativo iniciou os trabalhos, convidando a todos para ouvir a Leitura Bíblica e o
Hino dos Palmares. Logo após o Senhor Presidente passou a palavra ao Assessor da
Presidência para que fizesse a leitura do expediente;  Projeto de Lei nº 14/2025 de
autoria  do Chefe  do Poder Executivo -  Regulamenta a  destinação de recursos
recebidos a título de incentivo financeiro do componente qualidade aos servidores da
Atenção Primária à Saúde, criado no âmbito da Portaria nº. 3.493, de 10 de abril de
2024, e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 15/2025 de autoria do Vereador
Luiz Gustavo - Dispõe sobre a concessão de desconto no IPTU para munícipes que
adotarem animais de rua e dá outras providências;  Projeto de Lei nº 16/2025 de
autoria  do Vereador  Luiz  Gustavo -  Dispõe  sobre  a  restrição,  no  Município  de
Palmares/PE, de fabricação, processamento, manuseio, importação, comercialização,
distribuição, fornecimento, transporte, armazenagem, guarda, porte, manutenção em
depósito  e  uso  de  fogos  de  artifício  de  estampido  ou  de  qualquer  outro  artefato
pirotécnico  que  produza  estampidos;  Projeto  de  Lei  nº  17/2025  de  autoria  do
Vereador Luiz Gustavo -  Institui  o Fundo Municipal  de Proteção aos Animais na
cidade de Palmares/PE; Projeto de Lei nº 18/2025 de autoria do Vereador Junior
Leão - Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação de câmeras de monitoramento
em clínicas de atendimento a crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e dá
outras providências;  Requerimento nº 54/2025 de autoria do Vereador Nicholas
Alves - Requeiro a mesa, ouvido o plenário e obedecidas as formalidades regimentais
e com sua aprovação, que seja feito através de ofício a mesa diretora da Câmara
Municipal o seguinte pedido, seja apreciado com urgência o pleito dos servidores da
saúde naquilo  que concerne o projeto que regulamenta a destinação de recursos
recebidos a título de incentivo financeiro do componente qualidade aos servidores da
Atenção Primária à Saúde, criado no âmbito da Portaria nº. 3.493, de 10 de abril de
2024 e que assim que o projeto entrar no expediente dessa casa ele seja votado em
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caráter de urgência com o objetivo de beneficiar os servidores que tanto esperam por
essa vitória da categoria. Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 55/2025 de
autoria do Vereador Abraão Marchante -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e
obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através
de oficio um veemente apelo ao Prefeito do Município Junior de Beto, com vista à
Secretaria de Educação e INFRAESTRURA, que implante calçada e iluminação no
acesso  entre  o  CAIC  e  a  Creche  Municipal,  bairro  de  Novo  Horizonte,  pois  os
pedestres que passam por  lá,  reclamam da falta  de  iluminação e  do lamaçal  em
tempos  de  chuva,  ficando inviável  a  passagem naquela  localidade.  Certo  de  sua
aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos nobres pares na aprovação
deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;  Requerimento  nº  56/2025  de
autoria do Vereador Abraão Marchante -  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e
obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através
de oficio um veemente apelo ao Prefeito do Município Junior de Beto, com vista à
INFRAESTRUTURA,  que  seja  construído  no  Cemitério  Parque  das  Palmeiras,
engenho  Catuama  A,  um  velório  Municipal,  aja  vista,  que  o  que  existia  fui
transformado na ANDESTRAM e os munícipes estão sem localidade de velar seus
entes queridos. Certo de sua aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos
nobres  pares  na  aprovação  deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;
Requerimento  nº  57/2025 de  autoria  do Vereador  Claudio  Sales -  Requeiro  à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
aprovação que seja através de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito do Município, com
vistas ao Presidente da ANDESTRAM, solicitando que seja realizada a revitalização
da sinalização das faixas contínuas e dos redutores de velocidade na principal da
localidade de Santa Rosa, conforme as considerações a seguir:
Considerando que a sinalização viária é essencial para a segurança dos pedestres e
motoristas;
Considerando que a falta de visibilidade das faixas contínuas e dos redutores de
velocidade tem gerado riscos à segurança de todos que circulam por  aquela via,
especialmente em horários de baixa visibilidade;
Considerando que a revitalização das sinalizações contribuirá para a redução de
acidentes e aumento da segurança viária;
Requer:
1. A  revitalização  da  sinalização  das  faixas  contínuas  e  dos  redutores  de
velocidade na principal da localidade de Santa Rosa, com a aplicação de materiais
adequados e visíveis, que garantam maior segurança para motoristas e pedestres.

2. A avaliação técnica sobre a necessidade de mais intervenções para a melhoria
da segurança no trânsito da área mencionada, com a possível instalação de novas
sinalizações, caso necessário.
                Certo de sua aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos nobres
pares  na  aprovação  deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;
Requerimento  nº  58/2025 de  autoria  do Vereador  Claudio  Sales -  Requeiro  à
Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades  regimentais,  e  com  sua
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aprovação que seja através de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito do Município, com
vistas ao Secretário de Infraestrutura, solicitando que seja realizada a construção de
uma ponte na estrada vicinal que dá acesso ao Engenho Campina, neste Município
de Palmares.  A referida estrada é de grande importância para a população local,
principalmente para os moradores do Engenho Campina, que dependem da via para
o escoamento  da produção agrícola,  bem como para o acesso a  outros  serviços
essenciais,  como  saúde,  educação  e  comércio.  A  ausência  de  uma  ponte  na
localidade tem dificultado o tráfego, principalmente em períodos chuvosos, quando o
risco de alagamento e interrupção do tráfego se torna iminente. Portanto, diante da
relevância  dessa  obra  para  a  melhoria  da  qualidade  de  vida  dos  munícipes  e  a
continuidade das atividades econômicas da região, solicito que seja dada a devida
atenção à construção da ponte, com urgência e com os recursos necessários para a
sua execução. Certo de sua aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos
nobres  pares  na  aprovação  deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;
Requerimento nº 61/2025 de autoria do Vereador Alex Ferreira - Requeiro à Mesa,
ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação
que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente  apelo  à  Prefeitura  Municipal  dos
Palmares,  na  pessoa  do  Prefeito,  Júnior  de  Beto,  com  vistas  a  Secretaria  de
Infraestrutura  de  Palmares,  solicitando  a  reforma  das  calçadas  e  consequente
tampamento  de  boeiras  que  se  encontram a  céu  aberto,  localizadas  na  Avenida
Clementino Melo, Bairro São José, na Cohab 1. Tal solicitação possui por objeto o
atendimento de um apelo dos moradores do citado bairro, que, diariamente, precisam
se  locomover  pelas  calçadas  desta  avenida,  pois  os  mesmos  tem  enfrentado
problemas  recorrentes,  além do  perigo  de  acidentes,  que  toda  a  população  está
sujeita.
É importante frisar que o bueiro aberto está na calçada da Escola Dr. Pedro Afonso de
Medeiros,  por  onde  trafegam diariamente  muitos  estudantes  que  estão indo  para
Escola, além de moradores, crianças e idosos. Também na Avenida Clementino Melo,
quase em frente ao bueiro, na Esquina com a Rua Dr. Gerôncio Borba, a calçada está
deteriorada e a tampa do bueiro elevada, causando risco de quedas e acidentes para
os moradores e transeuntes. Certo de sua aprovação, contamos evidentemente, com
o  apoio  dos  nobres  pares  na  aprovação  deste  requerimento.  Aprovado  por
unanimidade; Requerimento nº 62/2025 de autoria do Vereador Antônio Loureiro
-  Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e
com sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo. Senhor Prefeito  do
Município,  com  vistas  a  ANDESTRAM,  solicitando  que  considerando  a  crescente
movimentação  de  veículos  e  pedestres  na  região  central  do  município,  mais
especificamente no cruzamento entre as ruas Maciel Pinheiro e Coronel Izácio, em
frente à Escola Galtemir Lins e ao Colégio Nossa Senhora de Lourdes e o alto fluxo
de estudantes, pais e responsáveis transitando nesta área, o que tem gerado sérios
riscos à segurança de todos, solicito a presença de um semáforo neste local poderá
contribuir para a organização do tráfego e garantir maior segurança aos pedestres e
motoristas.  Diante  disto,  requeiro  a  Vossa  Excelência  que  seja  determinado  à
ANDESTRAM a viabilidade e a implantação de um semáforo no referido cruzamento,
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visando à  proteção  da integridade  física  dos  alunos,  funcionários  das  instituições
educacionais  e  da  população  em  geral.  Certo  de  sua  aprovação,  contamos
evidentemente,  com o apoio  dos nobres pares  na aprovação deste  requerimento.
Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 63/2025 de autoria do Vereador
Antônio  Loureiro  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao
Exmo. Senhor Prefeito do Município, com vistas a ANDESTRAM, solicitando que:
Considerando as  inúmeras  reclamações  de  munícipes  relacionadas  ao  uso
excessivo de carros de som nas vias públicas de nossa cidade, o que tem gerado
distúrbios ao sossego da população, especialmente em horários inadequados;
Considerando que a legislação vigente,  especialmente  o  Código de Posturas  do
Município, visa garantir o bem-estar e a qualidade de vida dos cidadãos, prevenindo a
poluição sonora e respeitando os limites estabelecidos para o uso de sistemas de som
em veículos;
Considerando a necessidade de um controle mais efetivo e a fiscalização rigorosa
dessa prática para evitar prejuízos à saúde pública e ao bem-estar da comunidade;
Requeiro a Vossa Excelência que sejam adotadas as providências necessárias para a
intensificação da fiscalização sobre os carros de som em nosso município, com o
objetivo de garantir  que os níveis  de ruído estejam dentro dos parâmetros legais,
principalmente durante horários que possam prejudicar  o descanso da população.
Além  disso,  solicito  que  sejam  aplicadas  as  penalidades  previstas  na  legislação
municipal àqueles que infringirem as normas estabelecidas. Certo de sua aprovação,
contamos  evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na  aprovação  deste
requerimento.  Aprovado por unanimidade; Requerimento nº 64/2025 de autoria
do Vereador Leo Dunda -  Requeiro à Mesa,  ouvido o Plenário e obedecidas às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente, apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de
infraestrutura, em relação a situação da 1ª Travessa e 2ª Travessa  Duque de Caxias,
localizada no Bairro Santo Onofre. Solicitando as seguinte demandas: Justifica-se tal
solicitação  devido  às  precárias  condições  das  referidas  vias,  que  apresentam
inúmeros  buracos  e  comprometem  a  mobilidade  dos  moradores,  além  de  trazer
transtornos  diários  à  população  local.  A  falta  de  pavimentação  adequada  e  de
infraestrutura  de  saneamento  básico  tem  causado  diversos  problemas,  como
dificuldade de tráfego,  acúmulo de lama em períodos chuvosos e  proliferação de
doenças,  tornando  urgente  a  intervenção  do  poder  público  para  garantir  mais
qualidade de vida aos cidadãos. Diante do exposto, solicito que sejam tomadas as
providências  necessárias  para  que  as  obras  sejam  incluídas  no  planejamento
municipal, garantindo assim melhorias essenciais para a população do bairro Santo
Onofre. Aprovado por unanimidade;  Não havendo mais requerimentos verbais, o
senhor  Presidente  passou  aos  requerimentos  escritos,  pela  ordem  o  vereador:
Nicholas Alves - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente, apelo
ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas ao Secretário de infraestrutura,
solicitando a limpeza e desobstrução das bueiras na Rua Frei Caneca no centro da
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cidade,  haja  vista  o  odor  forte  neste  Localidade.  Aprovado  por  unanimidade;
Antônio  Loureiro -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às
formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um
veemente, apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, com vistas a ANDESTRAM,
solicitando fiscalização as motos que andam com escape livre e que tiram o sossego
da sociedade. Aprovado por unanimidade; Alex Ferreira - Requeiro à Mesa, ouvido
o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio um veemente apelo à Prefeitura Municipal dos Palmares, na
pessoa  do  Prefeito,  Júnior  de  Beto,  com  vistas  a  Amdestran  e  a  Secretaria  de
Infraestrutura,  solicitando  que  seja  colocada  uma  tenda,  ou  feito  um  ponto  com
coberta para os Mototáxistas localizados na Praça Dr. Paulo Paranhos, na Avenida
Vigário  Bastos.  Tal  solicitação possui  por  objeto  o  atendimento  de um apelo dos
Mototáxistas e também da população local que utiliza esse meio de transporte no
município, uma vez que que anteriormente encontravam-se localizados na Avenida
Frei Caneca, com a devida coberta. Com as recentes alterações visando a melhoria
do fluxo do trânsito,  no município,  os mesmos foram trasferidos para a Praça Dr.
Paulo Paranhos, na Avenida Vigário Bastos, necessitando, assim da colocação da
referida tenda ao construção de um ponto pois, além de proteger esses trabalhadores
da exposição ao sol e chuva, tambem serve de identificação. É importante frisar que
muitos mototáxistas estão ficando do outro lado da via, em busca de se protegerem
da exposição do sol e chuva e assim perdido muitas corridas, tendo assim afetado o
meio  de  trabalho,  de  onde  eles  tiram  seu  sustento  diário,  uma  vez  que,  muitos
passageiro ao verem as motos estacionadas, sem ninguém próximo, tem recorrido a
outros pontos de moto-taxistas. Neste sentido, torna-se essencial a colocação de uma
tenda, ou a Construção do Ponto para esses Mototáxistas, para que possam realizar
seu  trabalho  diário,  sendo  identificados  facilmente  pela  população.  Certo  de  sua
aprovação, contamos evidentemente, com o apoio dos nobres pares na aprovação
deste  requerimento.  Aprovado  por  unanimidade;  Hugo  Andrade  –  Requeiro  a
Mesa,  ouvido  o  plenário  e  obedecidas  as  formalidades  Regimentais  e  com  sua
aprovação, que seja feito VOTO DE PARABÉNS E APLAUSOS ao senhor sargento
da Polícia Militar de Pernambuco Jailson Gomes da Silva (Sargento Bi) por todos os
serviços prestados em nosso distrito  de serro azul  e  em todo o nosso município.
Aprovado por unanimidade; Nicholas Alves – Requero a mesa ouvido plenário e
obedecidas formalidades regimentais e com sua aprovação que seja encaminhado
um PEDIDO DE INFORMAÇÃO sobre o processo licitatório de número 001/2025 feito
pela  Secretaria  Educação  cujo  valor  é  R$3.121.364,15  Referente  a  aquisição  de
equipamentos eletrônicos, gostaria de saber quais equipamentos serão comprados e
se seria possível fazer o atendimento do requerimento feito de minha autoridade para
comprar microfones e proporcionar os professores esse equipamento em sala de aula
com objetivo de preservar as cordas vocais e a saúde desses profissionais. Aprovado
por  unanimidade;  Thiago  Patrício  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e
obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito através
de oficio um veemente, apelo ao Prefeito do Município dos Palmares, solicitando que
seja feito uma campanha educativa sobre saneamento em nossa cidade. Aprovado
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por unanimidade; Nicholas Alves - Requeiro a mesa ouvido plenário e obedecidas
formalidades regimentais e com sua aprovação que seja feito VOTO DE PARABÉNS
E  APLAUSOS  a  todos  presentes  nessa  sessão  legislativa. Aprovado  por
unanimidade; não havendo mais vereadores querendo fazer uso dos requerimentos
verbais, o senhor Presidente colocou em votação a ata da reunião anterior onde foi
aprovada por unanimidade; Logo após não havendo mais Vereadores querendo fazer
o  uso  das  palavras,  o  senhor  Presidente  deu  por  encerrada  a  presente  sessão,
convidando  a  todos  para  a  próxima  reunião.  E  por  fim,  para  constar  e  como
testemunha dos fatos aqui relatados, eu, ALESSANDRO PAULO ALVES DO REGO
FILHO,  lavrei  a  presente  Ata,  que  por  mim  foi  digitada,  a  qual  dato  e  assino
juntamente a Mesa Diretora da Casa Manoel Gomes da Cunha. Sala das Sessões
Legislativas,  em  18  de  março  do  ano  de
2025.________________________________Assessor Especial da Presidência.
Presidente:__________________________________  FERNANDO  AUGUSTO
GODOI DE FREITAS SOUZA E SILVA.
1º  Secretário:________________________________  ANTÔNIO  FRUTUSO
LOUREIRO MACIEL.
 2º  Secretário:________________________________ ABRAÃO  JOSÉ  DOS
SANTOS.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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